



**OGGETTO: AFFIDAMENTO IN APPALTO DELLA GESTIONE DELLA STRUTTURA RESIDENZIALE “AZZERUOLO” PER SOGGETTI ADULTI AFFETTI DA DISTURBI DELLO SPETTRO AUTISTICO – PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL’ART. 50, comma 1, lettera e), DEL D. LGS 36/2023 MEDIANTE RDO SU MEPA – PERIODO DAL 01/01/2024 AL 30/11/2024**

**RISPOSTA AI CHIARIMENTI DEL 04/12/2023**

**Quesito 1**

*Si chiede se il servizio sia di nuova gestione. In caso contrario si chiede di conoscere il nominativo dell'attuale gestore.*

**Risposta**

L'attuale gestore è la Cooperativa Sociale COOSS MARCHE ONLUS.

**Quesito 2**

*Di conseguenza, in caso di attuale gestore, ai sensi dell'art. 37 del CCNL delle Cooperative Sociali, si chiede l'elenco non nominativo del personale impiegato dal Gestore attuale in ogni servizio oggetto di appalto, specificando per ogni operatore data di assunzione e scatti di anzianità maturati, livelli di inquadramento contrattuale e CCNL applicato, tipologia di contratto (indeterminato, determinato), indennità e superminimi riconosciuti, numero di operatrici in maternità, monte ore settimanale di impiego, l'età anagrafica, eventuali sgravi e benefici contributivi ed economici.*

**Risposta**

Si allega alla presente il file aggiornato con i dati da Voi richiesti. Il presente documento sostituisce il relativo allegato al Capitolato in quanto, per mero errore di omonimia, la prima riga conteneva informazioni errate che sono state aggiornate. Si specifica che tutto il personale elencato per la gestione del servizio ha un contratto a tempo indeterminato.

**Quesito 3**

*Si chiede conferma che non siano previste spese di pubblicazione. In caso contrario si chiede di averne una stima.*

**Risposta**

Si conferma: non sono previste spese di pubblicazione.

**Quesito 4**

*Si chiede di avere una stima dei costi annui sostenuti nell'ultimo triennio per le spese relative alle utenze.*

**Risposta**

La stima annua relativa al periodo febbraio 2022-febbraio 2023 ammonta ad € 6043,48

**Quesito 5**

*Si chiede di conoscere marca e modello del pullmino attualmente utilizzato e se quest'ultimo sia attrezzato per il trasporto disabili.*

**Risposta**

Trattasi di pullmino 9 posti non attrezzato, Marca Citroen Jumper

**Quesito 6**

*Si chiede di avere una stima dei chilometri annui sostenuti nell'ultimo triennio.*

**Risposta**

La percorrenza media di un anno è pari a KM 3.391

**Quesito 7**

*In riferimento alla fornitura dei pasti, si chiede come sia attualmente gestito il servizio. In caso di affidamento presso una ditta specializzata, si chiede di conoscerne il nominativo ed il prezzo attualmente applicato per giornata alimentare.*

**Risposta**

Il servizio è attualmente gestito dalla cooperativa aggiudicataria.

**Quesito 8**

*Stante quanto richiesto all'art. 5 del Capitolato, si chiede se attualmente la figura del Medico sia con incarico esterno.*

**Risposta**

Il Medico ha un incarico esterno.

Jesi, 06/12/2023

Distinti saluti  
Il RUP  
Dott.ssa Nora Bianchi

**CCNL APPLICATO (SPECIFICARE: ): COOPERATIVE SOCIALI + ACCORDO INTEGRATIVO REGIONALE**

NUMERO OPERATORI	AREA CATEGORIA DI INQUADRAMENTO CCNL	FUNZIONE	CCNL applicato COOPERATIVE SOCIALI + ACCORDO INTEGRATIVO REGIONALE	TIPO CONTRATTO (Part/time : ore settimanali)	ANZIANITA' MATURATA (Media n. scatti maturati)	ETA'	EVENTUALI AGEVOLAZIONI CONTRIBUTIVE
1	(C1) D1	(ASSISTE.BASE QUALIF.) EDUCATORE	SI	14	5	46	nessuna
1	A1	AUSILIARIO/INSERV.	SI	20	2	47	nessuna
1	D1	EDUCATORE	SI	33	5	47	nessuna
1	D1	EDUCATORE	SI	36	5	43	nessuna
1	D1	EDUCATORE	SI	22,5	2	32	nessuna
1	D1	EDUCATORE	SI	32	4	49	nessuna
1	D1	EDUCATORE	SI	26,25	2	31	nessuna
1	D2	INFERMIERE	SI	28	2	42	nessuna
1	C2	OSS	SI	33,6	1	60	nessuna
1	C2	OSS	SI	33,6	4	49	nessuna
1	C2	OSS	SI	25	0	48	nessuna
1	C2	OSS	SI	33,6	5	25	nessuna
1	C2	OSS	SI	33,6	1	51	nessuna
1	C2	OSS	SI	28	1	25	nessuna
1	C2	OSS	SI	25	0	34	nessuna
1	E1	COORDINATORE	SI	21,5	4	38	nessuna
1	C2	OSS	SI	15	1	30	nessuna
<b>In merito ai corsi di formazione posseduti per alcuni operatori sopraindicati si precisa quanto segue:</b>							

Tutti i lavoratori adibiti all'attività del servizio sono stati adeguatamente informati e formati ai sensi dell'art.36-37 D.lgs 81/08 e accordo stato regione 21-11-2011 per rischio medio ore 4+8.

Si precisa che viene riconosciuto un adeguamento contrattuale al livello superiore, inbase alla mansione svolta.

CCNL APPLICATO (SPECIFICARE: \_\_\_COOPERATIVE SOCIALI\_\_\_): COOPERATIVE SOCIALI + ACCORDO INTEGRATIVO REGIONALE

NUMERO OPERATORI	AREA CATEGORIA DI INQUADRAMENTO CCNL	FUNZIONE	CCNL applicato COOPERATIVO SOCIALI+ACCORDO INTEGRATIVO REGIONALE	TIPO CONTRATTO (Part/time o Full/time) ORE SETTIMANALI	ANZIANITA' MATURATA (Media n. scatti maturati)	EVENTUALI AGEVOLAZIONI CONTRIBUTIVE
1	LIBERO PROFESSIONISTA	MEDICO PSICHIATRA	LIBERO PROFESSIONISTA	3	NESSUNA	NESSUNA



**OGGETTO: AFFIDAMENTO IN APPALTO DELLA GESTIONE DELLA STRUTTURA RESIDENZIALE “AZZERUOLO” PER SOGGETTI ADULTI AFFETTI DA DISTURBI DELLO SPETTRO AUTISTICO – PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL’ART. 50, comma 1, lettera e), DEL D. LGS 36/2023 MEDIANTE RDO SU MEPA – PERIODO DAL 01/01/2024 AL 30/11/2024**

**RISPOSTA AI CHIARIMENTI DEL 05/12/2023**

**Quesito 1**

*Premesso che i costi della manodopera (euro 480.703,74) dichiarati all'art. 3 del Disciplinare e del Capitolato di gara non sono soggetti a ribasso, si chiede a Codesto Spett.le Ente di confermare gentilmente che la dicitura "A) importo a base di gara soggetto a ribasso: euro 518.521,52" indicata nella tabella sub art. 3 del Disciplinare di gara, sia un refuso e trattasi invece di importo complessivo massimo stimato posto a base di gara; mentre sarà soggetto a ribasso solo l'importo di euro 37.817,78, ovvero l'importo complessivo a base di gara (euro 518.512,52) al netto dei costi della manodopera (euro 480.703,74).*

**Risposta**

Non si tratta di un refuso.

Il ribasso si applica all'intero importo, comprensivo della manodopera, fermo restando che, qualora nel modello di offerta economica siano indicati costi della manodopera inferiori a quelli stimati dalla stazione appaltante, l'operatore deve dimostrare che tale ribasso complessivo deriva da una più efficiente organizzazione aziendale.

Jesi, lì 06.12.2023

Distinti saluti  
Il RUP  
Dott.ssa Nora Bianchi



**OGGETTO: AFFIDAMENTO IN APPALTO DELLA GESTIONE DELLA STRUTTURA RESIDENZIALE “AZZERUOLO” PER SOGGETTI ADULTI AFFETTI DA DISTURBI DELLO SPETTRO AUTISTICO – PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL’ART. 50, comma 1, lettera e), DEL D. LGS 36/2023 MEDIANTE RDO SU MEPA – PERIODO DAL 01/01/2024 AL 30/11/2024**

**RISPOSTA AI CHIARIMENTI DEL 06/12/2023**

**Quesito 1**

*Si chiede a Codesto Spet.le Ente, ai fini della formulazione dell'offerta economica, di esplicitare il quadro economico elaborato per la stima del costo della manodopera (tariffe orarie, monti orari per figura professionale, settimanali ed annui, con relativi aumenti per periodo dovuti all'incremento del numero di utenti, come stimato per i ricavi).*

**Risposta**

Per la risposta al quesito, si legga il capitolo “Calcolo degli importi per l’acquisizione dei servizi” del Progetto del Servizio.

Per quanto attiene all’individuazione della tariffa oraria si veda pag. 11 del Progetto del Servizio

Jesi, lì 07/12/2023

Distinti saluti  
Il RUP  
Dott.ssa Nora Bianchi